



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚUL VÂLCEA

Operator de date cu caracter personal

Nr. 4576
Data 27.08.2020

AVOCATUL POPORULUI

Biroul Teritorial Pitești

Municipiul Pitești, Str. George Coșbuc, nr. 40, județul Argeș

Ca răspuns la adresa dumneavoastră nr. 4775 din 11.03.2020 înaintată Instituției Prefectului județului Vâlcea și înregistrată cu nr. 4576/19.03.2020 referitoare la o serie de recomandări privind identificarea unor măsuri de protecție ce trebuie instituite în unitățile școlare din județul Vâlcea pentru prevenirea și reducerea faptelor antisociale săvârșite în incinta și în zona adiacentă unităților de învățământ, formulăm următoarele precizări:

A. În ședința de lucru din data de 26.08.2020 a Grupului de monitorizare a măsurilor de asigurare a protecției unităților școlare, a siguranței elevilor și a personalului didactic din județul Vâlcea, reorganizat prin Ordinul Prefectului nr. 388/19.08.2020, Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea a prezentat o *Analiză* a activităților desfășurate și a rezultatelor obținute pentru asigurarea climatului de siguranță publică în incinta și zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar, în perioada anului școlar 2019-2020, comparativ cu perioada anului școlar 2018-2019.

Potrivit acestei analize, în perioada anului școlar 2019-2020 s-a înregistrat o scădere (cu 24) a numărului de fapte penale și a numărului de incidente (cu 22), comparativ cu anul școlar anterior.

Majoritatea infracțiunilor sesizate se referă la fapte de lovire (agresiuni spontane de mică intensitate), respectiv amenințări spontane fără finalitate, nefiind constatate infracțiuni cu grad de pericol social ridicat.

În anul școlar 2019-2020, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea s-au derulat o serie de programe și campanii de prevenire a infracționalității în mediul școlar ce au avut ca obiective:

- prevenirea delicvenței juvenile, a violenței intrașcolare și a infracțiunilor contra patrimoniului;
- prevenirea victimizării minorilor, a disparițiilor de minori și a plecărilor voluntare de la domiciliu;
- prevenirea consumului de droguri;
- prevenirea traficului de persoane.

Pentru anul școlar 2020-2021 pentru prevenirea infracționalității în mediul școlar se vor avea în vedere:

- prezența zilnică a echipajelor de poliție și poliție locală în zona adiacentă școlilor, la intrarea și ieșirea elevilor de la cursuri;
- menținerea unităților de învățământ preuniversitar în itinerariile de patrulare ale polițiștilor din dispozitivele de ordine și siguranță public;
- fluidizarea traficului rutier în zona unităților școlare pentru prevenirea accidentelor rutiere;
- activități cu specific preventiv în zonele adiacente unităților de învățământ în care s-au înregistrat un număr mai mare de evenimente;
- activități specifice, derulate în colaborare cu reprezentanți ai Direcției de Sănătate Publică, Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului și Inspectoratului Județean Vâlcea, pentru prevenirea și limitarea răspândirii infecțiilor cu COVID-19 în unitățile școlare.

B. În aceeași ședință de lucru Grupului de monitorizare a măsurilor de asigurare a protecției unităților școlare, a siguranței elevilor și a personalului

didactic din județul Vâlcea a fost reactualizată lista celor 26 de unități școlare, din 25 localități, care nu dispun de sisteme de siguranță și protecție interioară.

Aceste unități de învățământ, majoritatea din UAT-uri din mediul rural, unde nu funcționează structuri de poliție locală, sunt în atenția Instituției Prefectului județului Vâlcea în scopul identificării unor soluții de asigurare a măsurilor de protecție pentru prevenirea săvârșirii unor fapte cu caracter antisocial.

De altfel, prin adresa nr. 4576/2020, Instituția Prefectului județului Vâlcea a solicitat autorităților administrației publice locale să supună dezbaterii în consiliul local o hotărâre prin care să se asigure paza unităților de învățământ pentru garantarea interesului superior al minorului.

C. În prezent se regăsește în curs de actualizare pentru anul școlar 2020-2021 *Planul teritorial comun de acțiune la nivelul județului Vâlcea pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delicvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar*, document ce va conține și prevederi referitoare la prevenirea infecțiilor COVID-19 în unitățile școlare.

Cu deosebită considerație,

**PREFECT,
SEBASTIAN FÂRTAT**

